



坚决守住来之不易的防控成果

周祖翼在福州调研检查疫情防控工作,强调落细落实各项优化防控措施

■ 据福建日报

11月23日,省委书记周祖翼在福州调研检查疫情防控工作,看望慰问一线防控工作人员,与疾控专家座谈交流。周祖翼强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态

清零”总方针,落细落实各项优化防控措施,坚决守住来之不易的防控成果,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神的具体成效。

在福州市疫情防控指挥部,周祖翼听取了福州市疫情防控和落实二十条优化措施情况汇报,深入综合组、大数据组和融合协同工作专班,详细了解核酸检测、流调排查、隔离点管理等情况。周祖翼说,疫情防

控就是作战,坚持就是胜利。希望大家坚守在防控第一线,保持连续作战,以高效务实的作风和高度负责的精神,坚定信心、攻坚克难,为打赢疫情防控歼灭战提供强有力支撑。同时要合理排班、科学轮休,注意加强自身防护。

在座谈中,周祖翼认真听取专家意见建议。他指出,岁末年初,我省各类重大活动多、返乡人员多,人员流动频繁,叠加冬春季气候因素影响,疫情防

控形势严峻复杂,“外防输入、内防反弹”压力持续加大。要保持清醒头脑,扎实做好福州本轮疫情扫尾攻坚工作,采取更加坚决、更加果断、更加精准的措施,确保尽快扑灭疫情。要严格履行属地责任,高质量开展区域核酸筛查,第一时间快速响应和处置阳性病例,力争分秒管控风险人员和风险点位,坚决防止疫情拖尾。要完善常态化疫情防控工作,健全早发现、快处置机制,及

时研判国内外疫情态势,强化入境人员全流程闭环管理,做细做实入闽人员“落地检”、重点人员“规定检”、风险人员“及时检”等重点工作,不断探索用好科技、社会治理等手段,提高防控的科学性、精准性、有效性。要坚持好、运用好行之有效的经验做法和机制,不断探索创新,加快提升流调溯源、核酸检测、隔离用房、医疗救治等应急处置基础能力,做到有备无患。

周祖翼要求,省市疫情防控指挥部要发挥高效统筹调度作用,推动省市县乡各级纵向贯通和各部门各单位之间横向联通,提升扁平化指挥体系整体效能。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,加强免疫接种、法治宣传教育和健康知识科普,更好地依靠群众、发动群众、组织群众,让广大群众支持配合并积极参与到疫情防控中来,形成联防联控、群防群治的强大合力。

李贽诞辰495周年 泉州举行纪念活动

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图) 今年11月23日,是明代大思想家、史学家、文学家李贽诞辰495周年纪念日,由泉州当地多个部门主办的“卓吾风骨书作展”在万寿路123号李贽故居展出。

此次书法展展出的作品由黄鸿琼、武振英、史晓方、洪光辉、张文璟、刘晖琦等三十多位知名书画家,通过书法、篆刻等形式,抄录李贽各个时期书作中展现李贽思想的经典语录、诗作,内容可读又极富哲理。

李贽,出生于泉州,字宏甫,号卓吾、温陵居士,一生有《初潭集》《道古录》《藏书》《续藏书》《焚书》《续焚书》《史纲评要》《九正易因》等经典名著。他是明代负有盛名的思想家、史学家、文学家之一,李贽主张“革



“卓吾风骨书作展”在李贽故居展出

故鼎新”的先进思想,至今深刻影响着后人。

据了解,近期,泉州还将举行“李贽思想的当代价

值”学术研讨会,目前正在征稿。

我省基础设施投资基金项目持续落地

项目开工率达95.2%

■ 据福建日报

记者近日从省发改委获悉,我省政策性开发性金融工具支持重大项目取得阶段性进展。基础设施投资基金项目投放、带动总投资3113亿元。截至目前,开工率达95.2%。

通过政策性开发性金融工具补充重点领域的项目资本金,是党中央、国务院围绕稳增长、扩大有效投资作出的一项重大决策部署。基础设施投资基金项目支持8大类22个领域重大项目建设,重点解决重大项目资本金到位难等问题。

为争取国家投资资金支持,我省按照国家确定的投向和开工时间等要求,在项目申报、开工建设、签约投放、形成实物工作量方面取得积极成效,积极推进厦门新机场-飞行区及配套工程、湄洲湾港秀屿港区石门澳作业区11#泊位工程等一批重大项目开工建设。

统计显示,今年1—10月,我省固定资产投资同比增长9%,高于全国3.2个百分点,居全国第8位。其中,基础设施投资同比增长15%,高于全国6.3个百分点,对全省投资增长贡献率39.4%。

我省遴选新一批科技经济融合服务平台

每个平台资助50万元

■ 据福建日报

为加强产学研深度融合,提高科技成果转化和产业化水平,日前,省科协遴选确认5个平台为2022年福建省科技经济融合服务平台,每个平台给予50万元经费资助。

据悉,福建省科技经济融合服务平台致力于打造产学研深度融合的协同创新平台,平台广泛联结企业、科研机构、高校,聚焦我省数字经济、海洋经济、绿色经济和文旅经济,充分发挥高校、科研机构人才智力资源优势,为企业开展技术咨询,提供技术服务。

此次遴选出的新一批科技经济融合服务平台包

括:厦门大学申报的福建省半导体光电科技经济融合服务平台、福州大学申报的福建省人工智能科技经济融合服务平台、福建工程学院申报的福建省数字城乡融合发展科技经济融合服务平台、中国科学院福建物质结构研究所申报的福建省智能控制科技经济融合服务平台、龙岩学院申报的福建省数字普惠金融科技经济融合服务平台。

截至目前,省科协共评选出18个科技经济融合服务平台,涉及海洋生物、智能制造、集成电路、食品制造与安全、环境安全、中西医结合、现代物流、氟化工、数字农业等领域。

28家企业跻身知识产权“国家队”

泉州目前共有国家知识产权示范企业12家,国家知识产权优势企业69家

■ 据福建日报

记者从泉州市市场监管局获悉,近日,国家知识产权局发布通知,确定2022年新一批及通过复核的国家知识产权示范企业和优势企业。泉州新增3家国家知识产权示范企业、25家国家知识产权优势企业(以下分别简称“示范企业”“优势企业”)。目前,泉州全市共有国家知识产权示范企业12家,国家知识产权优势企业69家。

本次新增的示范和优

势企业,都是近年来知识产权创造、运用、保护、管理能力全面发展的企业。从产业领域看,28家企业覆盖了纺织鞋服、陶瓷、机械制造等传统优势产业和数控科技、新材料、新能源等战略新兴产业,展现出泉州九大千亿产业集群蓬勃发展背后的知识产权推力。从入选个体看,三六一度(中国)有限公司、九牧王股份有限公司、泉州匹克鞋业有限公司、福建省金鹿日化股

份有限公司等多家高知名度商标企业均入选,折射出新形势下企业正加快运用“专利+商标”组合策略提升市场竞争力。

近年来,泉州市通过“点”上强化对龙头企业和创新型企业的指导服务,“线”上推进“专利+商标+地理标志”等不同条线知识产权资源的富集,“面”上推进知识产权公共服务体系和交易市场的发展,打造知识产权“全领域”“多维度”发展格局。在专利发展方面,“十四五”以来,泉州把

握国家知识产权运营服务体系重点城市工作契机,综合运用立项支持高价值专利培育、专利导航项目和专利密集型产品备案等措施,推动企业提高专利技术研发布局和发展保护水平。

据统计,近三年,泉州市先后立项支持石墨烯等10个产业规划类、运动鞋鞋底缓震技术等30个企业运营类专利导航项目,有效推动企业和产业在专利技术上“寻找对手—分析对手—能力建设—超越对手”。